

# 8个月，1216辆新能源汽车挂牌 其中小型车数量超过前6年总量



2016年12月1日，工作人员为首副新能源汽车牌照挂牌。(资料片) 本报记者 张泰来 摄

本报8月3日讯(记者 张泰来 实习生 孟焕然 段淞昱)

3日，记者从济南市车管所了解到，新能源汽车专用号牌的启用，极大地促进了新能源汽车的增长。去年12月1日至今8个月的时间，已经新注册挂牌新能源汽车822辆，是此前6年增长量六成还多。

以纯电动汽车为主的新能源汽车以其清洁、高效、零污染无排放的特点，代表了未来汽车发展的趋势，多地出台政策予以支持。但是，由于续航里程较短、充电桩配套设施不完备等原因，新能源汽车一直处于叫好不叫座的尴尬地位。

事实上，济南市出现新能源汽车的时间并不晚，早在2010年12月，一

辆奇瑞QQ纯电动汽车就在济南成功取得机动车号牌，成为济南市第一辆获得机动车号牌的新能源车。

但是，自此以后，新能源车辆在济南的发展、普及就遇到了瓶颈，一直不温不火，从那时起至新能源汽车专用号牌启用前夕，全市的新能源汽车保有量才达到1245辆，且主要以公交车、班车等大型车为主，达到875辆，以私家车为代表的小型车只有370辆。

去年12月1日，济南市作为新能源车号牌挂牌首批试点城市，正式启用新能源汽车专用挂牌。新能源汽车专用号牌的启用，很大程度上刺激了新能源汽车的增长。数据显示，在专用号牌启用当天，就挂出号

牌126副。新能源汽车专用号牌启用至今，济南市已有1216辆新能源汽车办理挂牌业务，其中新车注册挂牌822副。也就是说，在8个月的时间里，济南市新增的新能源汽车数量就占到过去六年总量(1245辆)的66%。

分析数据可以看出，小型新能源汽车的增长速度明显，8个月的时间增加了399辆，而在2010年至2016年底新能源汽车专用号牌启用前夕，6年的时间也只增加小型新能源汽车370辆。应当说，新能源汽车专用号牌的启用大大刺激了新能源汽车的购买，短短8个月的时间，新增小型新能源汽车数量就超过了过去6年增加的总量。

## □相关链接

### 非纯电动汽车 也可申请专用号牌

济南市车管所业务指导科副科长郭军生介绍，跟一般机动车号牌不同，新能源汽车专用号牌由6位号码组成，车牌主打绿色色调，跟其他号牌区别明显。凡是在工信部机动车产品目录，且车辆性质为新能源汽车的纯电动汽车和包括混合动力汽车、燃料电池电动汽车、氢发动机汽车在内的非纯电动汽车，均可申请专用号牌。

新能源号牌有一个专用的号牌池，新购新能源车辆的车主可以直接到市车管所办理登记，选号时通过机选从20个号牌中选取一个，也可以通过登录互联网交通安全综合服务管理平台选取号牌，通过互联网可根据编码规则自行编号，也可随机从50个号牌中选择一个。已经购买新能源汽车且已经悬挂普通号牌的，也可以申请更换专用号牌。由于启用不久且有专门号池，目前新能源号牌资源丰富，有大量的连号等优质号码资源供选择。

值得一提的是，虽然不属于新能源汽车范畴不能悬挂新能源专用号牌，部分俗称“老年代步车”的低速电动三四轮车也开始进入工信部产品目录，取得了合法悬挂机动车号牌的资格。

据不完全统计，在济南市场上至少已有大力神牌、陆派祥乐牌共计两款载客老年代步车进入工信部目录，另有两款载货电动三轮车也进入了工信部目录，可以合法在车管部门申请办理机动车号牌。但是，低速电动三四轮车悬挂的号牌属于摩托车号牌，并非新能源号牌和普通机动车号牌。

本报记者 张泰来

# 保姆化育人，给学生贴心呵护 济南协和双语实验学校小学部继续招生

本报记者 李飞

记者从学校了解到，针对各学龄段的学生，学校会采取不同的教学方法和生活配套服务，其中小学低年级“保姆化”育人，以精细化的人性管理照顾孩子们的饮食起居。学校还建有大型种植养殖园林实践基地，为学生提供蔬菜、禽蛋等绿色食品。目前济南协和双语实验学校小学部正在招生中，欢迎家长到校咨询报名。

## “保姆化”育人 呵护学生的学习和成长

近日，记者在济南协和双语实验学校采访了解到，作为设有小学部、初中部、高中部的12年一贯制寄宿制学校，该校针对各学龄段的学生，会采取不同的教学方法和生活配套服务。“我们重视学生的文化课成绩，但绝不片面地追求学生成绩，而是以学生身心健康全面发展为己任。”学校相关负责人表示。

为了更好地提高教学质量，针对不同年龄段学生，学校设置了不同的服务保障和培养计划。“小学低年级保姆化育人，初高中导师制育人，这是我们学校独特的育人特色。”

据介绍，小学部的生活服务就是“保姆化”育人，以精细化的人性管理照顾孩子们的

济南协和双语实验学校是一所寄宿制学校，家长感兴趣的不仅有学校的师资和管理，还有孩子的饮食和住宿情况，尤其是小学生，年龄小，家长更是关心。

### ▶一年级小学生在上课



饮食起居。早晨6点半，小学部的孩子们开始起床。此时，老师们已经出现在自己的工作岗位上，在接下来的24小时里，他们都会守护孩子的学习、生活，为他们的快乐成长护航。“课间给孩子们倒一杯水，下课晚点走，上课早点到，让孩子的身边始终有老师的陪伴，对于我们而言已经成为了一种习惯。”一年级2班班主任孙璐君说。

每个课间，老师都会为孩子们倒一杯水；上午、下午的大课间，学校为孩子们准备了糕点、水果或牛奶作为间餐；晚餐后，老师会陪着孩子们到童趣园玩一玩，一起观看富有教育意义的动画，讲讲童话故事……对孩子们而言，学校就

是他们温暖的家，老师就像是对他们呵护备至的爸爸妈妈。

学校配置救护车，公寓设立卫生室、护理室，为学生健康提供服务。小学部每个班级都配生活老师，24小时值班，学生可通过床头呼叫系统随时呼唤老师帮助。学生公寓中水电暖、卫生洗浴等一系列生活设备一应俱全，最大程度上方便孩子们的生活，为他们的学习和成长提供最贴心的保障。

### “纯绿色”校园 让学生在这里吃住放心

“孩子正处于长身体的时候，既要吃得安全又要吃得有营养，我很关心孩子住校后的饮食情况。”近日，到学校咨询和报名

的家长络绎不绝。作为一所寄宿学校，家长除了对学校的师资和管理感兴趣外，更关心孩子的饮食和住宿情况。

学校相关负责人表示，在学校的南部，有一片4000余亩的“绿色森林”——食材种植养殖基地。这片“森林”属学校自有，专为学生提供纯天然无公害的蔬菜、禽蛋等绿色食品。这也是协和双语实验学校引以为傲的地方。

学校专门从寿光请来专业的蔬菜种植工，为学生提供蔬菜、禽蛋等绿色食品。“森林王国”不仅让学生吃到最优质的食材，还会让学生亲近自然，成为学生的农业实践基地。学生可以在基地饲养家禽、开展种植活动，体验劳

动乐趣。

据了解，学生餐厅实行内部自营，严格按照中小学生营养标准配餐。教学楼内配有间餐室，课间为学生免费提供点心、水果、饮品，充分满足学生的营养需求，保证学生的健康成长。

学校还建有3D打印、机器人、钢琴、泥塑等各类高端功能室，满足学生个性化学习需求。同时学校内部还设有学生健身房、健康系统检测室、理疗房、卫生室等场所，全面呵护学生的健康需求。

## 链接

### 协和双语实验学校 正在招生

济南协和双语实验学校小学部继续招生，欢迎广大学生家长到校咨询报名。

**报名方式：**请家长通过学校官方网站的“报考平台”，填写报名信息，或来校参观后进行现场报名。

**学校网站：**[www.xiehefz.com](http://www.xiehefz.com)

**参观咨询电话：**81307196、81307197、81307198

**学校地址：**济南协和双语实验学校(济南市临港经济开发区临港北路5677号)